
und über den ersten Grundsatz einer Wissenschaft der¬
selben . gr . 6 . Schneeberg 795.

22 »o Müller , K . L. M . , Anleitung zur Bildung für Ge-
sellschaft und Umgang . 6 . Leipzig 612.

3211 Tbieme , M . C . T . , der alte Erdmann ; ein Haus«
spiegel für Altern, - Erzieher und Lehrer , und die eS
zu werden gedenken . Mit einer Vorrede von M . Z.

Ehr . Dolz . 3 Bande mit 1 Kupfer , 6 Leipzig 612.
3212 Uber die bürgerliche Verbesserung der Weiber . 6 . Ber¬

lin 792.

, ' -

VI. Abtheilung.

1 . Vorzügliche Dichter und Prosaisten der Deut¬
schen , ganze Sammlungen der Schriften derselben,
gelungene Übersetzungen aus fremden Sprachen,

und schöne Wissenschaften überhaupt.

3213 Ariosto 's , Lodovico , rasender Roland , übersetzt voll
I . D . Gries . 4 Bände . Mit Kupfern . 6 . Wien 612.

8214 Arnbt , Ernst Moriz , Gedichte . 6 . Greifswalde 6n.
3215 Batteux , Einleitung in die schonen Wissenschaften.

Mit Zusätzen von Ramler . 4 Bände , 3 . Auflage . 6.
Leipzig 602.

3216 Pronner , F . X . , frühere Fischergedichte und Erzäh¬
lungen . 8 . Wien 612.

8217 - neue Fischergedichte . 2 Bande mit
Kupfern . 6 . Wien 612.

8216 Bürger ' - , Gottf . Aug , sammtliche Werke . Heraus¬
gegeben von K . Reinhard . 1. und 2 . Band . Poetische
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Werke i . und 2 . Theil . Einzig vollständige Ausgabe.
6 . Hamburg 8i2.

32 ig Collin's , Heinr . I . v. , sämmtliche Werke. 6 Bande,
mit Kupfern , gr . 6 . Wien 612.

Inhalt : r . Bd . die Trauerspiele : Regulus — Corio-
lan — Polyxena ; alle drey umgearbeitet.

2 . Bd . die Trauerspiele : Balboa — Bianca
della Porta — Mäon — Macbeth , ein
dramatisch » lyrisches Bruchstück.

3 . Bd . daS Trauerspiel : die Horatier und
Curiatier . — Die Schauspiele : Julie v.
Billenau — Kindespflicht und Liebe.

4 . Bd . daS lyrische Schauspiel : Bradamante.
Sammlung der epischen und lyrischen Ge¬
dichte, durch die Beyfügung der übrigen
Landwehrlieder , der sämmtlichen Bruch¬
stücke der Rudolphiade und anderer Ge¬
dichte vervollständigt . — Das Oratorium.
DaS befreyte Jerusalem.

5 . Bd . Vermischte prosaische Aussätze, größ-
tentheils über die Kunst.

6 . Bd . Zerstreute Blätter .— Biographie.
322 o Dante , die göttliche Comödie. Herauögegeben von

Karl Ludw. Kannegießer . 3 Bände , die Hölle , g . . 6.
Amsterdam 609.

322 » Franklin'S, D . Benjamin , sämmtliche Werke. Aus
dem Englischen inS Französische übersetzt. Nebst de-
französischen Übersetzers, Hrn . Barbey Dubourg Zu¬
sätzen und mit einigen Anmerkungen versehen von G.
T . Wenzel . 3 Bande mit Kupfern , gr . 6 . Dres¬
den , 1780.

3222  Goekittgk , L. F . G . , Gedichte. 3 Bände . 6 . Frank¬
furt 1760 —- 61.
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3223  Götz , I . N . , Gedichte. Herausgegeben von K. W.
Ramler . 3 . Theil , 6 . Mannheim und Leipzig 1607.
(Siehe Nr . 1216 . )

3224 Hamllrvn ' s , des Grafen Anton , auserlesene Schrif¬

ten , übersetze von Jakobs . 2 Bande . 6 . Zürich 806.

3225  Herder 's , Z . G . v. , sammlUche Werke 36  Bande,
gr . Tübingen 612.

I . Abteilung , zur Religion u . Theologie . i2Bde.

II . deeto zur schönen Litteratur u . Kunst . »2 Bde.

IN . derls zur Philosophie u . Geschichte . 12 Bde.

8226 Zacobi ' s , I . G . , sammtliche Werke , 6 Lheile . Zwey«

te rechtmäßige , verbesserte und vermehrte Auflage,

gr . 6 . Zürich 607 — »2.

8227  Karschm , A. S . , Gedichte. Mit Portrait . 8 . Ber¬
lin 796.

-228 Kind , Fr . , Gedichte , mit » Kupfer , gr . 6 . Leip¬

zig 8 c>3 .

3229 Krummacher 's , Dr . Fr . A. , Apologen und Paramy-
tden. 6 . Duisburg und Essen 6io.

325 o - Parabeln . Dritte verbes¬
serte und vermehrte Auflage . 2 Bändchen , 6 . Duis¬

burg und Essen 809.
323 » Logau , Friedrich von, Sinngedichte , aufS Neue über¬

arbeitet , mir drey Büchern vermehrt und mit Anmer¬

kungen begleitet von Karl Wilh . Ramler . 2 Bande.

6 . Leipzig >79 ».
3232  Michaelis , Geist aus Friedrich Schillers Werken . 2ter

Theil . gr . 6 . Leipzig 606 . ( Siehe Nr . 2239 . )

3235  Milron 's verlorenes Paradies . Übersetzt von Bürde.

2 Bande , 6 . Berlin 793.
8284 Müller , Adam H . , Vorlesungen über die deutsche

Wissenschaft und Literatur . Z .veyte vermehrte und ver¬

besserte Auflage , gr . 6 . Dresden 807.
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8235  a . Nibelungen, der, Lied, herausgegeben durch Fried.
Hriur . von der Hagen, gr. 6. Berlin 607.

3255  b . Paul , Jean , Vorschule der Ästherck. 3 Bande , .
6. Hamburg 604.

3236  Pfeffel , G . C. , prosaische Versuche. 7. u. 6. Theil.
Mir Kupf. 6. Wien 612. ( Siehe Nr . 2245. )

8287 Pfesr's , L. L. , Jahreszeiten . Eine Lrederkese für
Freunde der Natur . 6 . Salzburg 612.

3239  Pölitz , K. H. L. , dis Äüherck für gebildete Leser. 2
Bände , gr. 6. Leipzig 607.

323g RamlerS, K. W. , Fabellehre. 5 Bände , 6. Leipzig
1793 — 90 . /

8240 Schlegel's , Friedr. , Gedichte, gr. 9 . Berlin 909.
524 » Schreiber, A. , die Mahlerey. gr. 9. Dortmund 9o4.
8242 Soltau 'S, D . W. , Reinecke Fuchs. 9. Berlin 9o3.
8243 Weiffer, Chr. Fr . , Acht Romanzen. 9. Leivzig 604.
8244 Werniken's poetische Versuche in Überschriften, wie

auch in Helden- und Schäfergedichten. Neue verbes¬
serte Auflage. 9. Zür .ch.

3245  Wieland 's , C. M . , sämmtliche Werke. 32. — 4i.
Band , mit Kupfern, gr. 9. Wien 9 i 2. Siehe die frü-
hern Bande Nr . 1296 und 2264.)

Inhalt : 32 .Bd . Agathodamon.
33 . bis 36. Bd . Aristipp.
87. Bd . Euthanasia. Drey Gespräche über

das Leben nach dem Tode.
39. Bd . Das Hexamervn von Rosenhain.
3g. Bd . Menander und Glycerion. Krares

und Hipparchia.
40. bis4 ». Bd . Supplemente r . u. 2. Theil.
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2 . Theater.
8246 Bötticher , Entwickelung des Zfflandischen Spiels in

vierzehn Darstellungen auf dem Weimar ' schen Hof-

theater im Aprill - Monath 1796 . 6 . Leipzig 796.
8247 Hafner ' s , Philipp , gesammelte Schriften . Mit einer

Vorrede und Anmerkungen , vorzüglich über die öster¬
reichische Mundart . 3 Bände , gr . 6 . Wien 6r2.

3246 Huber 's Schauspiele . 6 . Berlin 1795 . Enthalt : das
heimliche Gericht . Juliane.

3349 Katakomben , di - , Trauerspiel von Wohlfart . — Die
Zeitalter ; drey flüchtige Skizzen zu einem chronologi¬
schen Charactergemahlde . Von C . M . Heigel . Ent¬
haltend : ». So sind sie gewesen . 2 . So waren sie.
3 . So sind sie. gr . 6 . Wien 612.

325o Kltnger ' s , F . M . , AuSwahl seiner dramatischen Wer¬
ke. 2 Bande , gr . 6 . Leipzig 794.

1. Dd . Die Zwillinge . Eifnede . Die falschen Spie¬
ler . Konradin . Der Günstling.

2 . Pd . Medea in Korinth . Aristodymos . Medea
auf dem Kaukasus . Damocles.

225t Kotzebue ' s , A. von , Theater , 36 . bis 40 . Band,
mit Kupf . 8 . Wien 612 . ( Siehe Nr . 1809 u . 2352 .)

Inhalt : 36 . B . Pachter Feldkümmel . Dle neue Frau¬
enschule.

29 . — Die Belagerung von Saragossa,
oder Pachter FetdkümmelS Hoch¬
zeittag.

4o . — Die Rosen des Hrn . Malesherbes.
— Die beyden kleinen Auvergnaten.
— Die Masken . — Der arme Poet.

— Das getheilre Herz . — Die re¬
spektable Gesellschaft . j



25

5252 s . Laun , Friede . , Schauspiele . Enthaltend : Gabriele
d' EstreeS und daS Hochzeitgeschenk . 6 . Dresden 607.

5252 k . Steigenresch , K . F . , dramatische Versuche . 2 Bänd¬
chen. gr . 6 . Osnabrück 606.

3 . Unterhaltungsschriften.
3253 Abduls Liebesnächte in Stambul . Ein romantisches Ge-

mahlde der neuesten Zeit . 6 . Strafiburg.
5254 Abtey , die, von Grasville . Eine sehr interessante Ge¬

schichte. 5 Bände , 6 . Prag.
^255 Abraham , des Pater , ä 8 t . Olars , auserlesene Ge¬

danken , Fabeln , Schnurren und Mahrchen . 3 Lhle
in 1 Band , 6 . Wien.

5256 Adelheid , Gräfin » zu Ravensberg . Eine Geschichte
aus dem zwölften Jahrhunderte . Von I . A . Rothe.
6 . Hohenzollern.

325 ^ Adolf und Hedwig , oder die Stürme der Leidenschaf¬
ten im menschlichen Herzen . Eine Familienscene . 6.
Wien.

3258 Adolfine . Von * der Verfasserin » der Reise Emiliens
nach Paris . 6 . Hohenzollern.

3r5g Albarosa , Graf , oder die schreckenvollen Gefängnisse.
Eine romantische Erzählung , höchst wunderbar und
doch natürlich . 6 . Wien.

526o Albrecht , Ritter , von Waldsee . Eine Sage der Vorzeit.
Vom Verfasser der Sagen der österreichischen Vorzeit.
6 . Wien.

526r Albrecht der Weise und seine Brüder , Erzherzoge von
Österreich . 2 Theile in i Bande , 6 . Wren.

8262  Alf von Dülmen , oder Geschichte Kaiser Philipps
und seiner Töchter . Aus den ersten Zeiten deS heimli¬
chen Gerichts . 8 . Leipzig.
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3263 Alfred , König der Angelsachsen , von A. von Haller.
8 . Wien.

Z264 Alphonsme , oder der Zögling unterirdischer Liebe , von
der Frau von GenUs . Für Deutsche bearbeitet von
K . L. M . Müller . 3 Bde , mit Kupf . 6 . Leipzig.

3265 AlrenfelS , August . Eine wahre Geschichte . 2 Bände,
6 . Frankfurt,

Z266 Amaliens schöner Morgen . 2 Bande , 6 . Altona.

3267 Amalre Warmer , oder die Gefahren der Empfindsamkeit.
Familtöngeschichte v. Franz Karl Isenfiamm . 6 . Wien.

3236 Amasis . Eine Begebenheit auS der Vorwelt . Nach
St . Pierre von W . G . Decker . 6 . Görlitz.

3269 Ando -m von Grauenfels und Blandine von Stromau.
Eine Geschichte aus dem sechszehnten Jahrhunderte.
8 . BreSlau.

3270 Annalen der Menschheit . Sammlung der interessan¬
testen Aufsätze aus der Lander - und Völkerkunde , bio¬

graphische Skizzen , historische Fragmente , Antiken
aus Griechenland und Rom , Miszellen , Characrer«

züge und Anecdoren . Ein Handbuch zur Geistesnah¬
rung für alle Stande , 3 Bande , 6 . Prag.

8271 Anti - Romane . Eine Sammlung wahrer Geschichten
und Scenen aus dem menschlichen Lehen . 2 Bande , 6.
Magdeburg.

8272 Appel , der böse, von Witzthum , oder der Greis LowNia.
2 Bande , mir Kupf . 6 . Wien und Prag,

3273 Aurora . Ein Taschenbuch zur gesellschaftlichen Erhei¬
terung auf das Jahr 1612 . 24 . Prag,

8274 Bagatellen aus dem zweyren Feldzuge am Mittel-
Rhein , von Zebedaus Guckguck . ( Gust . Schilling . ) 6.
Wien.

Z276 Beleour und Antonie. Ein Sittengemahlde nach Mer-
cier. S B̂ände, 6.
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5277 Belisar , von der Frau von Genlis ; bearbeitet von
K. L. M . Müller . 2 Lheile in r Band , 6 . Leipzig.

5278 Bellhard , Ernst , und Compagnie . Eine Allragsge-
schichte, die viel Wahres enthalt und mit komischen
Gemahlden ausmöblirt ist. 2 Bande , 6 . Petersburg.

5279 Bertring oder die Reitze allmahliger Näherung . 6.
Heidelberg.

8280 Bettler , der furchtbare , oder der verlassene Meyer-
Hof. Vom Verfasser von Lalorte und Fanfan . 6. Wien.

8281 Biedersinn und Frauentrug , eine Geschichte in Brie¬
fen. 2 Bande , 6 . Leipzig.

8282 Bild , schönes, der Resignation . Von Sophie von la
Roche. Zweyte verbesserte Aufl . , mir Kupf . 6 . Leipzig.

8288 Blandchen , oder daS Kind des Kummers und der
Freude . Eine ländliche Geschichte. 2 Bde , 6 . Berlin.

8264 Blinde , der , aus Liebe; aus dem Französischen der
Fr . Gräßnn von Beauharnois . 6 . Hamburg.

3 r65  Blocksberg , der, oder der Kopf ohne Mann . Eine
Wundergeschichte. — Der nach dem Tode erfüllte
Schwur . — Die Zauberkette und der Marienthurm.
Von Chr . Spieß . Alle vier in i Band . 6 . W »en.

8286 Bodley , Richard , oder die unglückliche Vorsicht . Aus
dem Französischen der Frau von Malarme . 2 Bände.
6 . Berlin.

8287 Driefe des jungen EipeldauerS an seinen Hrn . Vet¬
tern in Kakran . Mit Noten von einem Wiener . Jahr¬
gang 1612 , in 2 Banden , 8 . Wien.

8266 Burggeist , der , iu dreyfacher Gestalt . Eine Original-
Ritter - und Geistergeschichte. — Der zum Schutze
treuer Liebe bestimmte Geist . — Der böse und doch
gut handelnde Geist . 6 . Wien.

8289 Vürgersinn und Familienliebe , oder Tobias Hoppe,
von A. Lafontaine . 3 TheÜe. Mit Kupf . 6 . Wien.
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3290 Cäcilie , oder Geschichte und besondere Abenteuer ei»
nes Frauenzimmers von Stande . 6 . Wien.

8291 Conrad und Siegfried von Feuchtwangen , Großmei»
ster des deutschen Ordens . 2 Lheile in einem Band.

6 . Hohenzollern.
2292 Decameron des Fr . Argelatr . 2 Dde , 6 . Wittenberg.
32g3 Dolch , der, von Große , Verfasser des Genius. 4

Theile in 2 Banden , 6 . Frankfurt und Leipzig.
8294 Ebeling , Eduard . Ein treues Gemählde der Natur,

nach dem Englischen des Doctor Moore von Degen«

hard Pott . 2 Bande , 6 . Leipzig.
3295 Eduard ; eine Novelle . Aus dem Englischen übersetzt.

2 Bande , 6 .
8296 Edelrvald , Wilhelm , die Geschichte eines verlorenen

Sohnes . 2 Bande , 6 . Frankfurt.

3297 Ehestandsgemahlde von I . F . Jünger . 6 . Leipzig.
3296 Ehrmann , ländliche Freuden . 6 . Bayreuth.

8299 Elminni , oder die Perl deS Morgenlandes . 2 Theile
in 1 Band . 6 . Ger ».

33 <y> Elmonde, oder das Kind des Geheimnisses. Nach dem
Französischen de- Ducray - Dumeml , bearbeitet von
K . L. Müller . 4 Lheile in 2 Dden , mit Kupf . 6 . Leipzig.

33 ar Erhohlungen für Freunde einer angenehmen und geist«
reichen Lektüre , oder Sammlung neuer Geschichten

und Erzählungen von August von Kotzebue , A. Kuhn

u . a . m . Für d. I . 1609 . 4 Bande , 6 . Grätz.
33c>2 Erscheinung , die nächtliche, auf den Gräbern zu Heü

dorf . Von Gottlieb Müller , Verfasser der Agnes Lin¬
den , Elise von Wahlheim rc. 2 Theile in r Bande,
8 . Wien.

35o3 Erzählungen , lehrreiche, von Miguel de Cervantes
Saavedra ; übersetzt von D . W . Soltau . 3 Bande/
6 . Königsberg.
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3304 Erzählungen , neue , für häusliche Zirkel . Herausge¬
geben von Isidor Rasim . Mit 4 Kupfern . 12 . Leipzig.

3305 Erzählungen und Scenen auS der wirklichen Welt.
2 Lheile in 1 Bande . 12 . Regensburg.

35o6 Fackland , oder Schaden macht klug , von Albrecht.
2 Theile in 1 Bande . 8 . Wien.

3307 Falkenberg , K . , kein Roman . 6 . Bremen.
3308 Faustrecht , daS besiegte , oder Heinrich der Kluge.

Eine Rrttergeschichte aus dem i3len Jahrhunderte,
von Erasm . Schleicher . 2 Bände . 6 . Wien.

33og Findlmge , die , Familiengeschichte von Marquis von
Barras , aus den ersten Zeiten der französischen Re¬
volution . 6 . Straßburg.
Flora . Sammlung kleiner Romane und Erzählungen

von Aug . Lafontaine , Zschokke, Kind u. a . Schrift¬
stellern . 1. Bändchen , 6 . Brünn.

3311 Freudenfels , Felix von , eine Geschichte menschlicher
Freuden und Leiden . 2 Bände , 6 . Leipzig.

3312 Freymuth , Kaspar , oder die Begebenheiten einer
mexikanischen Familie . Eine Robinsonade . 8 . Wien u.
Prag.

3313 Friedheim , Friedrich , eine Geschichte unserer Zeit.
6 . Preßburg.

33 »4 Fürstinn , die unglückliche , auS Wien , Frankfurt u.
Leipzig.

53r5 Gasthof , der , zur silbernen Taubem Ein komischer
Roman . 6 . Leipzig.

23 »6 Gedichte , komische , über die Vorstädte Wiens , »tes
bis 3teS Heft in 1 Bande , 6 . Wien.

53i7 Genius , der. Aus den Papieren des Marquis C***
von G *** . Von Grosse . 4 Bande , 6 . Halle.

33i6 Geschichten , lehrreiche , und Erzählungen für junge
Leute , in einer Reihe von Briefen . 6 . Leipzig.



53rg Geschichte der Frau von Maintenon . Nach dem Fran¬
zösischen der Frau von Genlis von K . L. M . Müller.
2 Theile in i Bande . 6 . Leipzig.

3520 - der Herzogin » de la Balliere , von der
Frau von Genlis . 2 Bande nut Kupf . 6 . Leipzig.

3521 - eines ungerechten Vormunds und feinet
durch unerwartete Schicksale geretteten Mündels . 8.
Frankfurt.

3322 - Thomas Westens , von I . Brever . 2Bde
6 . Leipzig.

3325 Gesellschaftsbibliothek , oder Auswahl unterhaltender
Aufsatze , Erzählung merkwürdiger Züge aus dem Le¬
ben berühmter Männer und vermischter Abhandlungen
über wichtige Gegenstände . 6 . Leipzig.

3324 Gevatter , der deutsche , Mathias . Von Jos . Rich¬
ter . 2 Bände mit Kupf . 6 . Wien.

3325 Grdeon , der bedrängte Wanderer , oder die Wunder
der Felsenhöhle , eine Robinsonade deS vorigen Jahr¬
hunderts . 6 . Wien.

3326 Gonzalvo von Cordova , oder die Wiedereroberung

von Granada . Aus dem Französischen deS Hrn . Flo¬
rian übersetzt von Sam . Bauer . 2 Theile in 1 Bande
6 . Hohenzollern.

3327 Grafen , die , von Cilli , eine Begebenheit der Vor¬
zeit . Von Job . von Kalchberg . 6 . Cilli.

5326 Grünholz , Heinrich ; eine Geschichte aus dem vorigen
Jahrzehende . 2 Bände , 6 . Hamburg.

352g Guido , Ritter , von Suhls , oder das warme Händ¬
chen UranienS . Sagen der Vorzeit . Original -Auflage-
6 . Wren und Hohenzollern.

333o Günstling , der , des Glücks z aus dem Französischen-
2 Bande , 6 . Wien.
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335r Gustav , oder die Reise aufdie Universität . 6 . Preßburg.
5332 Gustav Wallnau , oder Verdienste adeln. 2 Bände,

mit Kupf . 6 . Prag.
3333 Hans Bleyleben , oder der irrende Geist bey Töplitz,

Eine Geistergeschichte. 6 . Prag.
3534 Harald , oder der Kronenkrieg , eine nordische Erzäh¬

lung . 2 Bande , 6 . Kaschau.
3335 Harfner , der , oder der Sohn zweyer Väter . 5 Thle

in i Bande . 8 . Wien.
3356 Hausfreund , der. Ein Taschenbuch, allen Schöne»

gewidmet von I . B . von Vitali . Jahrgang 1612 u.
i6r3 in einem Band mit Kupfern . 6 . Wien.

3337 Hemrich und Henriette , oder die traurigen Folge»
eines zu raschen Entschlusses. Eine Robinsonade . 9.
Gera.

3338 Heinrich der Förster <ohn und seine Familie . 2 Bände
mit Kupfern . 6 . Prag.

333g Held , der , im gemeinen Leben. Eine wahre Geschich¬
te. 2 Theile . 6 . Dessau.

534o Helfried und Hulda . Ein Mahrchen aus den Tage»
der Vorwelt . 6 . Hvhenzollern.

334L Herbsttage . Von Sophie von laRoche . Mit r. Kupsv
und mit Musik . 6 . Leipzig.

3542 Hessenstein, des Prinzen Gustav Friedrich Adolfs,
merkwürdige Schicksale und unerwartete Geburtsauf-
klarung . 6 . Frankfurt.

3343 Jakob und sein Herr . 2 Bande , 8. Hvhenzollern.
3344 Jakobine von Bayern , Gräfinn von Holland . 2Bde,

9. Wien.
3345 Jodoka von Jlgendorf , oder die drey Freunde von

Serinvar . Ern Roman aus den Zeiten Nrkolaus Zrini,
Banus von Croatien , 6. Wien.
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33 ^6 Jokus , des Hypochonders Feind . 2 Bände , mit r
Titelkupf . gr . 6 . Wien.

3347 Julchens Nachtstunden , oder der seltene Mann . Fa¬
miliengeschichte von Störche ! , Verfasser der Familie
Neubeck, der Rose rc. 2 Bande , 6 . Leipzig.

3546 Julie von RhynviS Feitz. 6 . Manheim.
3349 Julietre , oder geheime Geschichte eines Frauenzim¬

mers von Gefühl und Weltkenntniß . 3 Bande , 6.
Altona.

3350 Kabale und Liebe, eine Hofbegebenheit . 6 . Frankfurt.
355 r Kanut der Heilige , König der Wenden. 2 Bande,6.

Hohenzollern.
3352 Karl und Sophie , eine Jugendgeschichte. 8 . Negensb.
3353 Karoline von Sonneburg , oder die Maskerade im

KönigSsale . Ein dram . Gemahlde von Andreas Mo¬
ser. 8 . Wien.

3354 Klara von Bourg , eine wahre Geschichte aus dem
letzten Zehnrheil des abscheidenden Jahrhunderts , von
Susanns v. Bandemar , gebornev . Franklin . 6 . Wien.

3355 Kleeblatt , das weibliche, eine Geschichte in Briefen.
2 Bände , 6 . Gera.

3356 Kotzebue, Aug . von , die Grille . Eine Sammlung
von Geschichten , die sich ganz artig lesen lassen. M
und 5ter Theil in i Bande , 6. Wien . ( Siehe Nr.
1465 und 2612 . )

5357 La Roche , moralische Erzählungen . 2 Bde und Nach«
lese. gr . 6 . Manheim.

3358 - der Frau von , neuere moralische Erzählun«
gen. 6 . Alrenburg.

3359 Larvenntter , die , nach einer Sage auS den Zeiteil
deS Hussitenkriege- . 6 . Prag.

3360 Lauf , der , der Welt , in treuen Kopien wahrhafter



Begebenheiten in lebendigen Farben geschildert . 6,
Berlin.

336i Leben und Thaten de- scharfsinnigen Edlen Don Qui,

xotte von la Manch » , von Miquel de Cervantes Saa .»

vedra . Übersetzt von Ludwig Tiek . 4 Bde , 6 . Berlin.

5362 Leben , lehrreiche - , des Britten George Fitzroy , oder

der augenblickliche Eindruck . 2 Bände , 6 . Leipzig.

3363 Leben und Thaten des berüchtigten Räuber - , Johau«

nes Buckler , genannt Schinderhannes . Eine Gaunrt»

geschichte aus den Criminal «Akten de- peinlichen Ge»

richts zu Maynz gezogen . 2 . Ausgabe , 6 . Basel und
Aarau.

3364 Leben meine - Vaters . 2 Bände , 6 . Berlin.

3365 Leblos - Redend , oder Geschichte einer Stecknadel . L

Bände , 6 . Frankfurt.
3366 Leiden , die , der Familie Senneval . Ein interessantes

Gemählde de- menschlichen Lebens . 2 Bde . 6 . Leipzig.

336 -/ Liderich , Graf von Flandern . Eine historische Novelle
aus dem siebenten Jahrhunderte . 2 Theile in L Bde,
6 . Wien.

3366 Liebe , Eifersucht und Verzweiflung eine - WeibeS.

Eine Geschichte au - den Ritterzeiren . 6 . Wien » . Prag.

336g Liebe - Hütten . Von Sophie von la Roche . 2 Bände

mit Kupf . 6 . Leipzig.
23 -70 Liebes » Abenteuer einer alten Wiener - Jungfrau . 6 .

Wien.

33-7» Liebesdienst, der, ein komischer Roman von Gustav
Schilling . 4 Theile in 2 Bänden . 6 . Wien.

33 -72 Linden , Agnes , oder scheinbare und wirkliche Liebe.

(Von G . Müller . ) 2 Bände , mit Kupf . 6 . Berlin.

33 ^3 Lisel , die Frau , oder die schone Nannette . Ein Ro¬

man zum Lachen . Vom Verfasser der Erpeldauerbriefe.

2te Auflage , 6 . Wien.
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3374 Linzerinn , die schöne , oder die Beute der Kosaken.
Ein « oberösterreichische Familiengeschichte unserer Zeü

ten . 6 . Linz und Leipzig.
337b Loredanno der Wunderbare . Eine italiänische Geschich-

te der früheren Zeiten . 6 . Wien.

3376 LottchenS Leben und Ehestand . 2 Bande , 6 . Gera.

3377 Louise Moor , oder die Thurmuhr von Rauhenstein.
6 . Wien.

3376 Lucinde , öder des Herrn Simon Goodwill medicini-
sche Leihen . Nach dem Englischen . 6 . Leipzig.

3379 Lurian , der Geist , im Silbergewande , oder das Ge«
richt über Ambrosia . 6 . Prag.

336o Monn , der , unter vielerley Gestalten . Eine Ge«
schichte aus unser » Zeiten . Vom Verfasser der Ver¬

wiesenen . 8 . Prag.
336r Mann , der , wie er ist , von Gustav Schilling . 6.

Hohenzollern.
3332 Marienrhurm , der , eine Rittergeschichte von Ehr.

H . Spieß . 6 . Prag.

3363 Mathilde . Geschichte aus den Zeiten der Kreutzzüge.
Nach Mahame Cottin , Verfasserin « der Clara von
Alben , Malvina und Amalie Mannsfeld , frey für

Deutsche bearbeitet von N . P . Stamperl . 4 Thüle

in 2 Bänden , mit Kupf . 6 . Leipzig.
3364 Matrone , die unruhige , von Pfyrt . Seitenstück zu«

alten Überall und Nirgends , aus dem i3ren Jahrhun¬

dert . 3 Bände , mit Kupfern , 6 . Prag und Leipzig'

3365 Mathilde von Sternberg , oder unbegreifliche Wege
der Allmacht . Eene Geistergeschlchte von C . H . Sp ^ ß-

— Die Gemahlin « , wie es wenige gibt . Eme Eb"
standögeschichte . — Dietrich von Arnstein . Eine Volke-

sage . Alle drey in 1 Bande . 6 . Wren und Prag.
3366 Mensch , der , ohne Maske . Ein Roman nach dern
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Englischen eines hinterlassenen Manuskripts , vom Ver¬
fasser von Poriks empfindsamen Reisen durch Frank¬
reich und Italien . 2 Theile in i Bande , 6 . Prag.
Moralsysteme , die , oder Ludwig von Eisach. Von

Aug . Lafontaine . 2 Bände , 6. Halle und Leipzig.
5368  Müller , der Menschenverrarhec und seine5 Töchter.

2 Bande , 6 . Königsberg.
336g Murad ; ein persisches Mährchen v. A. Wall. 2 Bde.

6 . Altenburg.
33 go Nachtgesellschaft, die, die eines Burgbewohners am

Harzgebirge . 6 . Breslau.
33 gr Nachtwächter, der , oder das Nachtlager der Geister -

. bey Saatz in Böhmen . Eine fürchterliche Sage auS
den Zeiten des grauen Zauberalters , von Pabst . 6.

Prag.
33g2 Oswald Kasperls Abenteuer. Von ihm selbst beschrie¬

ben. 6 . Wien.

3398 Oswald und Marie . Von Ehr . Spieß . 6 . Prag.
3594 Otto der Schütz , Junker von Hessen , Urenkel der

heiligen Elisabeth . Geschichte aus dem vierzehnten
Jahrhunderte . 2 Theile in 1 Bande . 6 . Horn.

3396 Otto von Schwarzburg . Eine Geistergeschichte aus
dem zwölften Jahrhunderte . Mit einem Litelknpfer.
6 . Wien.

3366  Pappelwald , Fritz v. , v. Ehr. Fr . Peschek. 6. Wien.
^97  Pastor , der, in Kartoffelfeld, oder der Mann mit

zwey Grillen . Ein Roman in 2 Theileu . Mit r Kupf.
6 . Leipzig.

3096 Pastoren , die. Von I . A. Halbe . 6 . Prag.
^99  Polizeydirektor , der, daS gehrimuißvolle Verhalt«

niß , und das Abenteuers des Baron von * * * ,

drey Geschichten; erzählt von Fr . Laun . Mir 1 Kupf«
L. Wien.

E



34oo Prinz , der , von Abyssinien . Eine Erzählung auS dem
Englischen des Dr . S . Johnson . 6 . Mainz u . Franfurt.

8401  Reisen und Schicksale Georg Schweigharrs , eines
Schlossers . 2 Bände , 6 . Salzburg.

3402 Ritter , die , mit dem güldenen Horn . Von Ehr . H.
Spieß . 8 . Leipzig.

3403 - die eisernen , oder die Räuberhöhle zu Groß
lenstein . Eine Geschichte aus dem letzten Jahrhunderte.
6 . Wien und Prag.

3404 Robert , Ritter , der Tapfere , von Ttessan . 6 . Pirna.
34 «5 Roderich von Eulenberg , Ritter , oder die Proben

des Drachenbundes . Eine Geistergeschichte aus den
Zeiten des Faustrechts . 6 . Wien.

3406 Rolling '» , E . , Leben und Meinungen . 2 Bände , 6.
Leipzig.

3407  Rollo , August , oder das Gewebe meiner Schicksale.
6 . Leipzig.

3406  Roman , der , meines Leben- , in Briefen herausgr»
geben . 6 . Frankfurt a . M.

3409  Romane , kleine , und Erzählungen ; aus dem Fran¬
zösischen der Frau von Genlis von Theodor Hell.
Theile in 7 Bändchen , zweyte Auflage , 6 . Leipzig.

34ro Ruinen , die , von Greifenstem . Eine Geistersage aus
der österreichischen Vörzeit . Vom Verfasser der Schlau»
genritter . 6 . Wien . — Das Schauermannchen . Ein»
Geistergeschichte aus dem iLten Jahrhunderte . Von»
Verfasser der Elise von Eisenrhurm . 6 . Leipzig.

34 " Sagen der böhmischen Vorzeit aus einigen Gegendt»
alter Schlösser und Dörfer . 8 . Prag und Wien.

34r2 Sagen der Vorzeit , von Veit Weber . 7 Bände,
mit Kupf . Neue vollständige Ausgabe . 6 . Berlin.

Z4r3 Salina , oder Unterhaltungen für die leselustige Welt.
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Von A. G . Eberherd und' A. Lafontaine , rter und
2ter Band . 6 . Halle.

34,4 Schatten und Licht. Geschichte zweyer Mädchen . 6.
Gera.

34r5 Schloß , das . St . Vallery , ein Gespenstermahrchen
aus den Zeiten Richard Löwenherz. 8 . Hannover.

34i6 Schwachheiten und traurige Folgen , dargestellt in
Erzählungen fürS Herz . 6. Prag.

8417 Schwertbrüder , die , in Liefland , oder das fürchter¬
liche Blutgerüst . Geistergeschichte. 6 . Wien.

34i8 Siegfried von Lindenberg. 4 Theile in 2 Banden . 6te
Ausgabe . 6 . Leipzig.

8419 Situationen , romantische. 6 . Neu -Ruppin.
3420 Sommer - Tags - Nachts - und abenteuerliche Ro¬

mane. 2 Bande . 6 . Frankfurt.
842 » Spaßmacher , der , von Moßfleck. Dritte Auflage . 6

Theile in 2 Banden . 6 . Leipzig.
3422 Spencer , die beyden , oder die Wunder der Todten-

gruft . Nach einer wahren englischen Geschichte des 14.
Jahrhunderts frey bearbeitet . Vom Verfasse^ Wald,
rafs der Wandler . 6 . Wien.

8423 Sperl 's , Fr . Tav . , Lesungen aus dem Gebiete de-
Seltenen und- Wunderbaren in der Natur und dem
Menschenlebens 2 Bande , 6 . Gratz.

3424 - Geschichte merkwürdiger Menschen
in physiologischer, psychologischerund moralischer Hin¬
sicht. Ein Nachtrag zu den Lesungen auS dem Gebiete
rc. 6 . Gratz.

3425 Spieß , Ehr . H . , kleine Erzählungen und Geschich.
ten . Neue Aufl . 3 Bande mit Kupf . 6 . Prag.

3426 Starke 'S, G . W . Ehr . , Gemahlde aus dem häuslia
chen Leben und Erzählungen , i . — 4 . Band . Neu»
verbesserte Ausgabe . 6 . Braunschweig.

Cs -
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3427  Streiche , dumme, oder der Roman meines Lebens,
Vom Verfasser des Herrn von Arminius. 6. Erfurt.

A426  Stunden der Muße, der Erhvhlung, der Erheite¬
rung und dem Vergnügen geweiht. 5. Band, 6. Pest.
(Siehe Nr. 2690 .)

3429  Taschenbuch auf bas Jahr 1612. Der Liebe und Freund¬
schaft geweiht. Mit schönen Kupfern. Frankfurta. M,

343s Veteda, «in Zauberroman. 6. Wien und Prag.
343» Verirrungen, die, des Philosophen, oder Geschichte

Ludwigs von Seelberg. Herausgegeben vonA. Freyh.
vonK***. 2 Bände , 6. Frankfurt.

34^2 VerneS auS Genf, neue empfindsame Reisen in Frank¬
reich. 2 Bände, 6. Pirna.

5433 Waldmann, Gustav; eine deutsche Geschichte. 4 BLe
6. Leipzig.

3434 Wallrab von Schreckenhorn oder daS Todtenmahl um
Mitternacht. Eine Wundergeschichte aus dem »4ten
Jahrhundert. 6. Wien.

3435 Waffenruhe, die, in Thüringen. Eine Familienge¬
schichte des Hasper a Spada. Vom Verfasser des
Erasmus Schleicher. 6. Wien.

3436 Wanderungen in die romantischen Gefilde der Geister¬
welt. 6. Prag. .

3487  Wendelin von Carlsberg, oder der Don Quichotte
des iLten Jahrhunderts. 6. Leipzig.

3456 Werno der Kühne. Eine Erzählung aus der zweytea
Belagerung Wiens; als Gegenstück zur Elrse von Ei-
senthurm. Von demselben Verfasser. 6 Wien.

3439 Wertheim, Aemille. Ein Buch für Mütter und Töch¬
ter. 6 Theite in 4 Bänden, 6, Leipzig.

3440  Winterfrüchte. Eine Sammlung neuer Erzählungen,
Romane und anderer Aufsätze, aus den vorzügliche"



2?

Taschenbüchern Deutschlands gewählt . 4  Theile in L
Bändchen . 6 . Grätz.

8441  Wundermann , der, oder die geraubten Mädchen. 6.
Wien und Prag.

3442 Zdenko von ZaSmuck und seine Gelahrten , oder die
im Berge Blanik eingeschloffenen Ritter . Eine Haupt¬
sage der böhmischen Vor ; err . 6 . Prag.

2443 Zeitgenossinnen , die . Vom Verfasser des neuen Abeil«
lard . AuS dem Französischen , ir Theile m io Bandes
mit Kupl . gr . 6 . Berlin.

3444 Zwillinge , die neun , bey Bilin . Eine Geister - und
Rittergeschichte auS dem arten Jahrhundert . 6 . Prag.

3445 Aotteroäami stultitiue I.an8. Oum eom-
mentariis Oüraröi l .i8trii , inkäitig Oswulcli
1itoii8 , et K»ul48 Ionnnis HoUremr , äenuo t)r-
piü marrrlavit Ollil . Oottl . Leekerus . 6 . nrazor.
La8r1eae.

3446 Jselin , Fr . G . Auswahl interessanter republikanischer
Reden . 6 . Frankfurt.

3447  Müller 'S, Joh >, Briefe an feinen ältesten Freund in
der Schweiz . Geschrieben in den Jahren 177 » bis
»607 . Herausgegeben von I . H . Fueßly . gr . 6 . Zürich.

VII. Abtheilung.

1. Vermischte Schriften.
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